Ach ta bezuzyteczna i ciggle zmieniajgca sie systematykal
- propozycje zajec w oparciu o teorie DTS.
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DTS - czym jest? Celi zdiagnozowane problemy

W teorii DTS (desiging teaching
sequences) wyrozniamy trzy
podstawowe etapy:

* whnikliwe poznanie materiatu,

* poznanie koncepcji studentow,

E—

Cel: przedstawienie propozycji zajeC na temat
klasyfikacji organizmow, ktdre uswiadamiajg studentom
Istote tego zagadnienia.

Zdiagnozowane problemy
* zaprojektowanie sekwencj - systematyka ko;lqr.zy e Z.
, . * Matqg przydatnoscig w zyciu,
zdarzen edukacyjnych. . . .
e UCzZeniem sie bezuzytecznych nazw,

\ e Clggle zmienigjgcymi sie zasadaml.

Propozycje zajec

Opls proponowonych zajec odpowiadajgcych na zdiagnozowane problemy.
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\gf@&““ﬁ 1. Szukasz krewnego. Studenci otrzymujg zadanie o tresci:
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Osoba x jest w wschodniej Nearktyce (czerwona kropka) iszuka =
organizmu, ktory bedzie tam miat te wtasciwosci, CO ASpAr — aspar anisotrichus Halogkové,
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Budowa i funkcje uktadow wewnetrznych stawonogow

Rozmieszczenie gatunku i punkt poszukiwan.
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2. Itoty strzat. Studenci ofrzymujq ksigzki. Ich zadaniem jest
odszukanie, w ktdrej z nich znajduje sie zdanie: ,Istotny wptywna
zdolnosci adaptacyjne owaddw majq mechanizmy obronne.”
Niektére z otrzymanych ksigzek majqg rozdziaty i podrozdziaty, o
niektore nie. W ktorej z 10 ksigzek najszybciej mozna odszukac

cytowane zdanie?

Ksiqzki do poszukiwarn cytatu. Przyktadowe spisy fresci ksiqzek. BEiEeaiiie..
3. Przekonaj mnie, ze masz racje. Studenci majg za zadanie posegregowac o’rrzymone gu2|l<|
Kazda z grup dzieli je wedtug innych kryteriow jedna grupa wedtug ksztattu, nastepna pod
wzgledem ksztattu | koloru, a ostatnhia pod wzgledem pochodzenia materiatu | pozostatych
cech. Nastepnie grupy majqg przekonac inne, ze zastosowany przez nich podziat jest najlepszy,

uzyteczny i utatwia odnajdowanie i uzywanie konkretnych guzikow.

4. Dylemat listonosza. Studenci majg zadanie problemowe: Musicie wystac list, lecz przeniesliscie
sie w czasie (ok. XVII w.), zyjecie przed epokg Napoleona Bonaparte — w miastach nie zostaty
jeszcze wprowadzone nazwy ulic i humeracja domow. W jaki sposdb zaadresujecie swojg
wiadomosc, zeby listonosz wiedziat do kogo jg dostarczyCce Czy w dzisiejszych czasach bytoby
tatwie] wykonac to zadanie i dlaczego®?

Podsumowanie: Jaki majg zwigzek wszystkie powyzsze zadania z systematykag?



